



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

2020年4月1日 星期三 要闻链接 08

抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

把党的领导作为唯一根本;全面实现小康社会没有局外人、全覆盖;稳步推进、持续发力,确保脱贫攻坚工作全面落地落实,东丰县尽锐出战压实责任,补齐短板建强基础——

坚决打赢脱贫攻坚战

□李莹 本报记者 吴连祥

在脱贫攻坚工作中,东丰县凝聚党委、政府合力,各级领导干部既当“指挥员”,又当“战斗员”,遍访全县18个贫困村,持续开展帮扶行动。汇聚社会共治潜力,12家民营企业开展了“万企帮万村”活动,出资出力帮助贫困村、贫困户增强“造血”能力。建立扶贫网络,已有1572户贫困户、1.2万名爱心人士注册社会扶贫网,贫困户注册率达100%。激发贫困户内生动力,扶持他们发展庭院养殖项目300余个,并保证产品销路,助力贫困户持续增收。

精准施策,“精准式”帮扶扶困。2019年,各级包保部门共投入帮扶物资约275万元,重点解决“两不愁三保障”等实际问题510余件。对脱贫户中的不稳定户进行监测,发现有返贫迹象的,由县乡村三级包保单位及时采取针对性措施进行帮扶。建

立风险排查预警机制,对82户边缘户实行县乡村三级包保帮扶。截至2019年,全县共有贫困人口675户、1439人。2020年,仅剩1户1人。立足“三围绕”,在提升工作成效上下功夫。围绕整改抓落实,先后完成中央巡视、国家考核、省考核、省调研指导和市委专项巡察反馈问题整改工作。围绕清零抓攻坚,在全县开展了“两不愁三保障”冲刺清零行动,实现贫困户“两不愁三保障”问题全面清零。围绕成效抓提升,如期完成5个贫困村退出,675户、1439人脱贫目标任务。

狠抓产业项目,夯实攻坚措施。该县把产业扶贫作为主攻方向,2019年储备扶贫项目98个,投入各级财政专项扶贫资金1997.6万元,为符合条件的贫困户办理农作物和畜禽保险。提升食用菌、生猪、黄牛、光伏、文

化旅游五大产业扶贫带富能力。开展“就业援助月”“春风行动”等活动20余场,提供就业岗位1100多个,安置206名贫困劳动力就业。

落实保障措施,提升脱贫质效。全县发放“雨露计划”补助金12.6万元,惠及建档立卡贫困学生84人次,确保建档立卡家庭187名适龄儿童、少年义务教育阶段无辍学。通过多方努力,建档立卡贫困人口“新农合”参保率达100%,并为1313人办理了慢病手册,补偿金额115.87万元,提高报销金额7.4万元。为保障贫困户住房安全,为73户住危房贫困户、57户贫困户居住的彩钢房进行改造。提升最低生活保障水平,农村低保标准由每年3600元提高到3900元。落实“五点双享两救助”政策,为1363名贫困人口办理了社保。疫情防控期

间,为全县建档立卡贫困人口发放了临时生活补助,对受疫情影响面临返贫风险的133人安置到扶贫公益岗位并纳入监测范围,确保他们不返贫。

为了确保脱贫攻坚工作真正取得成效,县扶贫部门组织开展了建档立卡数据调整和补录工作,严格公示、申请制度,确保识别更加精准。按照省贫困对象退出机制要求,规范了脱贫退出工作的村级16项、贫困户7项流程。全县包保干部与贫困户结对帮扶,由单纯的“送”转变为实在的“帮”,使贫困发生率持续降低。

一个个产业项目产生效益,一个个贫困户甩掉了穷帽子,一个个贫困户家庭笑颜逐开……走进新一年的春天,东丰县将以攻坚拔寨、滚石上山的劲头,在决胜全面小康的道路上续写新的篇章。

本报讯 刘姗姗 魏强 记者 郭小宇报道 为进一步压紧压实秸秆禁烧责任,全面加强秸秆禁烧管控,3月28日,全省秸秆禁烧管控紧急部署视频会议召开。会议通报了近期全省秸秆禁烧管控工作情况,对进一步加大秸秆露天焚烧违法行为打击力度进行安排部署。

会议指出,2019年我省不断完善顶层设计,围绕秸秆禁烧工作出台了一系列政策性文件,形成比较完整的管控体系。今年是污染防治攻坚战大考之年,要把秸秆禁烧工作作为打好污染防治攻坚战的一项重要内容,提高政治站位,增强责任感和主动性,坚决打好蓝天白云保卫战。

会议强调,近一段时间的秸秆禁烧工作,不仅关系阶段性环境空气质量,更决定着能否打赢污染防治攻坚战决战。要在抓落实上下工夫,方案要落地、部署要落实、问责要到位。要持续加强禁烧监管,开展多部门联合执法,加快推进秸秆离田,按日调度离田进展情况,减少农民抢烧隐患,全力确保烧除安全;要压实监管责任,省市两级要强化气象天气研判,强化科学烧除指导,县级要强化烧除方案落地,让村民知道何时烧、怎么烧;强

我省持续保持秸秆禁烧高压态势

精准指导 有序烧除

追责问责,各级各部门要严格依据《吉林省秸秆禁烧量化责任追究办法》追究相关责任人的责任,持续保持秸秆禁烧的高压态势,真正把秸秆禁烧管细、管实、管到位。从即日起,我省将抢抓春耕前的有利时机,集中开展为期20天的秸秆管控春季会战,努力为实现全年目标助力。

阳春三月,春暖花开。随着抗疫和复工复产两不误,通榆县会军花卉市场已是一派春光烂漫、百花争艳的场景,各式各样的花卉在大棚里摆得满满当当任顾客挑选。 陈宝林/摄

休刊启事

本报2020年4月3日休刊,特敬告读者。

九台区频出「妙招」解决就业难题

本报讯 郭明月 记者 郭小宇报道 “疫情发生后,我被安排在疫情排查防控岗位值班,一个月有1000元的补贴,我家里本身就比较困难,疫情期间又不能出去打工,这个临时岗位帮了我们大忙啊!”在疫情期间,长春市九台区实施了一系列促进贫困人口就业的措施,稳定贫困家庭收入,来自九台区波泥河街道平安堡村的贫困户迟立晶就是其中一个例子。

为减少疫情对贫困劳动力就业的影响,九台区开发临时扶贫特岗和临时公益岗两个岗位,为期三个月,每人每月补贴1000元。其中,合理设置生态管护、环境整治、安全巡查、防疫消杀、卡点值守等公共服务就业岗位,实现就业272人,针对受疫情影响面临返贫风险的劳动力统筹设置疫情情况排查、防控和农村劳动力信息采集、就业服务等公益岗位,实现就业89人。

面对贫困户就业这个大难题,2018年以来,九台区积极拓宽就业渠道,采取了多项切实可行的措施。开发乡村道路维护、乡村保洁保绿、山林防护、河道巡护、乡村治安协管等就业专岗安置贫困劳动力就业,每人每月补贴200元,共安置147名“无力脱贫、无法外出、无业可扶”的公益专岗人员就业;建立东北袜业九台茂林缝制分厂,并将其确定为扶贫车间,吸纳建档立卡贫困人口15名实现就业,年人均增收万元以上;研发“九商帮扶”项目,以贫困户成立合作社、贷款购买机器设备租赁给辽源袜业,每年可获10%租金收入的方式,为每户增加年均分红5000元,现已覆盖339户贫困户;同时通过鼓励贫困人口返乡创业、联系省内外企业实现外出就业、强化劳动力服务培训、开展网上招聘等,为贫困人口就业提供全面保障。



打造全省城乡融合发展样板

梅河口高标准谋划做好农业农村工作

本报讯 记者 吴连祥报道 梅河口市深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实中央和省委农村工作会议要求部署,以实施乡村振兴战略为总抓手,着力推进“六大任务”,努力在全省率先实现农业农村现代化,打造全省城乡融合发展样板。

2019年,梅河口市坚持把实施乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手,各项工作实现高质量发展。粮食主产区地位更加稳固,农村三产融合发展稳中有进,农村“百村示范”工程高位强劲启动,农村人居环境持续

改善,探索形成了梅河口美丽乡村建设之路。乡镇财源建设实现新突破,农村生态环境取得新进展,脱贫攻坚步伐更加坚实,基层党组织战斗力全面提升。

近日,梅河口市召开农村工作会议,市委书记王爱明就做好2020年农业农村工作批示强调,以实施乡村振兴战略为总抓手,着力推进“六大任务”:全面打赢农村人居环境整治攻坚战,大力发展现代农业,加大乡镇财源建设力度,推进生态文明建设,全面如期高质量完成脱贫攻坚任务,加强农村党建工作。要压紧压实五级书记抓乡村振兴责任,

组织部、宣传部、住建局、交通局、生态环境局等相关部门要大力支持并参与乡村振兴,形成乡村振兴整体合力,不断开创新时代农业农村工作新局面。

会议指出,2020年,全市要毫不放松稳定粮食生产,保障重要农产品有效供给;高位推进美丽乡村建设,全面实施“百村示范”工程;扎实推进人居环境整治,持续改善乡村环境面貌;深入挖掘乡村产业动能,发展壮大富裕民产业;推进农村三产融合发展,建立健全利益联结机制;强力推进乡镇财源建设,提升农村发展保障能力;加强农村

生态文明建设,推进农业高质量发展;深化产业扶贫整体推进,不折不扣完成脱贫攻坚任务。

践行习近平总书记关于“三农”工作的新理念新思想新战略。梅河口市决心抓住被全省确定为乡村振兴试验区的机遇,先行先试、率先突破,努力形成一批可复制可推广的经验,在全省率先实现农业现代化。会议要求广大乡村党员干部,要争当乡村振兴的排头兵,争当城乡融合的实干家,敢当深化改革的探路者,勇当农村发展的主力军,为乡村振兴提供坚强有力的政治保障。